

台灣區團

季紅璋

團體：

(一)台灣區團年會(2024.7.26-2024.7.28)

主題為「社會服務實踐」。感謝秀蓮姐帶領北分團主辦此次年會，總團長樹治大哥親自回台參與，我們聆聽楊麗蘋姊妹在「慈善撒瑪黎雅婦女關懷協會」的對女性街友服務，也分享了王淑君姊妹在「孝愛仁愛之家」對長輩們的照顧，王國輝弟兄分享了「台東聖母醫院」的社區服務，最後是陳文良弟兄對教宗本篤十六世的「在真理中實踐愛德」通諭的反思。他們的實踐，是我們的榜樣，帶領整個團體，一起向團體的服務使命，划向更深之處。



謝謝麗蘋和淑君，您們「歸屬於基督」的服務，讓我們看見，在最小兄弟最弱勢姐妹中，為主服務的勇氣、淚水和力量。謝謝王國輝，分享聖母醫院向原住民的社區文化學習，開展我們「退到後面」，讓社區自己發光的眼界。而文良回到我們中間，他對教會的愛，仍留存穿上服務團團服，讓人開心感動。老道先知性服務的腳蹤，我們繼續踐履！

我們有兩位新的家人奉獻成為正式團員，熱烈歡迎北分團的馬允如和中分團的楊麗蘋，讓我們一起結伴成聖。

(二)台灣青年赴美

2024 台灣區團青年赴美計畫，由南分團茂榮、靜嫻、和中分團彧璇三位代表出發。特別感謝北美家人們的慷慨與愛。



靈修：

(一)靈修推動小組總團大會帶領團員靈修交談果實

2024 年 CSC 臺灣區團年會靈修交談紀錄

感謝嘉玲姊、鳳梧姊與天主合作，感謝靈修交談協調人忠誠的完成天主的使命。感謝所有團員，聆聽天主聖神的參與。

1.第一組靈修交談果實

做天主要我做的事，天主的愛必在我身邊支持我，我只要更開放自己，不靠自己，而是更靠天主，更信靠天主。

2.第二組靈修交談果實

聽天主要我做的事，因為天主是目的，不要害怕，要全心依靠天主，在天主的愛和聖神的火中，一切都是方法。

3.第三組靈修交談果實

天主一直都在，有一個團體手牽手走在一起，而耶穌基督和我們走在一起，實現同道偕行，在需要的時刻就喊一聲，同伴和耶穌基督都在！

4.第四組靈修交談果實

耶穌擘餅後隱沒，但仍臨在我們當中，讓我們在別人的需要上看見自己的責任，在服務中我們有時也是那受傷的人，但團體讓我們成為彼此的撒瑪黎雅人，莫忘信賴耶穌就有平安。

5.第五組靈修交談果實

在社會工作所遇到的人、處理的大小事，祈求「天主聖三」的光照，陪同我們跟著「信德」、「愛德」一起牽起「望德」的手，蹣跚學步，同時「望德」也帶領我們往前邁進。

6.第六組靈修交談果實

基督的犧牲大愛感召我們以孩子般謙卑服務的精神，一人一瓦的一起建造社會服務愛的家園。天主是目的，一切都是方法；以主愛的眼光 to SEE，以聽從聖神，捨棄自我「出類拔萃」的精神 to CHOOSE，以服務犧牲的神恩 to ACT。

7.第七組靈修交談果實

「從他的門進去(聆聽、瞭解)，從我的門出來」---朱蒙泉神父。在基督的愛中，我們點燃社會服務的「火苗」，與聖神一起去行動！

8.第八組靈修交談果實

在社會服務工作時段，讓我們看到實踐主耶穌基督的價值，尊嚴平等陪伴，也接受挑戰，感受到聖神臨在聖神推動，火熱的心去行動。

(二)靈修推動小組閱讀文章心得分享

《什麼是依納爵靈修？》一書中的兩篇~

「靈性生命乃朝聖之旅」及「天主召喚，我們回應」秀蓮姐心得分享

今晚靈修推動小組的靈修交談閱讀文章是大衛·傅來明（David Fleming）所著《什麼是依納爵靈修？》一書中的兩篇~「靈性生命乃朝聖之旅」及「天主召喚，我們回應」。

在閱讀完這兩篇文章後，最先讓我感受到的是：1、多年前當我奉獻為 CSC 團員時，我已經回應了天主的邀請/召喚，願意和一群志同道合的夥伴走上跟隨耶穌的道路。只是當時的工作忙碌、俗事優先，導致靈性生命擺盪不前，自然不感覺自己是個朝聖之旅中的朝聖者。2、直到從職場上退休後，加入靈修交談協調人培訓小組，再一次回應了天主的邀請，在聖神推動下，感覺自己似乎漸漸走上了靈性生命的朝聖之旅，在生活中更願意跟隨耶穌，也渴望與祂有更緊密的連結。

此外，這兩篇文章中有兩個重點，讓我對依納爵靈修有了更深一層的認識~

一是要「留意」來自天主的邀請。

依納爵深知天主是一位活躍的神，他認為天主一直在人們的生活中工作著：邀請、引導、指教、推薦、建議。但反思我個人的日常生活，有時會無視或忽略天主的邀請和指教，在困難和軟弱的時刻，總想用自己的力量和方法來面對，然而結果多不盡人意。但依納爵靈修教導我們要更積極的「留意」天主的邀請，並對祂的指引「迅速回應」，好讓我們在祂的愛和光照中成為耶穌忠實的跟隨者。此外，文章中也提醒我們，在變動的環境中，天主會為我們指出新的方向，我們需要保持「警惕」，並抓住每天所遇到的機遇。

二是對天主的召喚，要採取一種「積極的被動」。

在依納爵靈修中，對於「回應」天主的召喚有其獨特性，即：天主發啟，我們回答。這意味著我們對天主的行動是採取一種「積極的被動」，也就是一種留意的靈修，一種觀看並等待的靈修，一種注意我們的感覺和內在狀態起伏的靈修。這正是我近來操練「意識省察」時領悟到的祈禱狀態~祂主動，我被動。

同樣的，身為朝聖者，便是讓自己「被」主所引導。

最後，天主對每個人都有不同的召喚，同樣的，對基督服務團也會有祂特別的邀請，重要的是我們知道「天主想跟我/我們要什麼嗎？」我/我們有「積極留意」祂的召喚嗎？對祂的指引有「迅速回應」嗎？我/我們樂意順從祂的旨意回應祂的愛嗎？

閱讀「什麼是依納爵靈修？」乙書中的兩篇《靈性生命乃朝聖之旅》、《天主召喚，我們回應》文章心得分享 張芯璋心得分享

《靈性生命乃朝聖之旅》篇章提到：「為依納爵來說，靈性生命是一個真正的朝聖之旅，並且到達目的地所要求的不是一張地圖，而是一種行事風格」。「依納爵行事風格」引起我的好奇，日常生活中還滿常聽到「風格」這個語詞，如果風格是指一個人內在與外在綜合展現的特質，那麼依納爵分享給我們的行事風格要如何去體會呢？依納爵體悟的天主形象是積極主動去愛，是一位「戰壕中」的君王，祂不斷地渴望我們加入到祂治癒和救贖的世界工程。依納爵認為每一天的生命都很重要，天主參與我們生活中每個細節，依納爵靈修是一種用心去回應天主召喚的方法，選擇能更好的把我導向天主，並讓天主的生命在我內不斷深化的事物。

所謂理想很豐滿，現實很骨感，我每天的工作瑣碎又繁雜，我真的可以在疲勞又混亂的生活中「朝聖」嗎？依納爵堅持意識省察做為每天的生活習慣，服務團鼓勵團員進行每日意識省察及定期《神操》避靜。前些日子與幾位老師去外縣市避靜，我獨自從新竹火車站走路前往修院的過程迷路了，那天晚上省察時刻我向耶穌傾訴我的心情：「我懊惱去過這麼多次了怎麼還記不得」；「遲到讓我感覺焦慮」；「我下次要怎麼走才會更有效率呢？」靜默時刻我沒有聽到任何聲音，正當我認為什麼都沒有發生，猛然回想起當時借了YouBike，馳騁馬路環視街景感覺很有趣，人車合一彷彿有人陪伴。耶穌跟我說：「你迷路時我在，我多麼喜歡你主動尋找我。」透過耶穌的話我留意到迷路的過程是重點，如何改進準時到達不是意識省察祈禱的重點，耶穌樂意看見我的心轉向祂，樂意我主動與祂親近。浮現騎 YouBike 腳踏車是屬於聖神的方向跟光照，感謝耶穌的慷慨，我祈求耶穌幫助我面對未知情況賜給我信心，依賴耶穌的陪伴。

依納爵的行事風格為我的靈性生命有什麼光照？迷路的故事我體會焦慮，試問焦慮從何而來，或許是我認定迷路和到達地點兩者比較，到達地點更為重要。再問到達地點是何處？爵式省察時耶穌對我的讚美讓我感到歡欣鼓舞，心中雀躍幫助我明白生命的目的地是耶穌。或許未來仍會迷路，但我相信有爵式祈禱就如同開導航，迷路也是朝聖。

使命：

2024 台灣區團提案台灣區團此次的提案通過，讓「生命探索營」成為團體的共同使命。區團長紅瑋已請王志弘弟兄擔任生命探索營和真福青年使命的小組協調人，我們將會邀請合適的夥伴繼續同道偕行，也歡迎服務團家人主動加入這個使命。求主繼續帶領我們。

(一)113.07.01-02 生命探索營在永年中學陪伴

帶我回「嘉」(紅瑋寫於營隊之後)

嘉義教區的浦英雄主教，特地來陪伴生命探索營的青年們，也分享了一個關於單樞機樞機的故事。

先說我在書上讀到，單樞機有一個夢，他想要到最遠的原住民族地區去當本堂神父。這個夢，在某一個暑假，有實現過。那時，山上一位神父回國外的家鄉，單樞機代理他的工作，走吊橋和崎嶇山路去各個教堂拜訪教友和主持彌撒，度過這個夢中的暑假。

此次生命探索營，我聽到另一個不知道的故事。單樞機有一次召開全台灣的主教團會議，本來可以在優美舒適的都會區場地舉行。單樞機卻跟浦英雄神父說：「我們到你家去。」浦主教只好帶著整團的主教們，來到鄒族的特富野部落。他說：「我非常緊張，這裡很遠，並不方便。」

這次的主教團會議，主教們都享受了天主的自然創造，在凌晨四點多，聽到第一聲鳥叫，劃破天際。

單樞機在國際的會議見識許多大人物；卻深深知道，台灣原住民族的傳統領域、山和樹、生活的美感智慧，是我們要學習和用心體會的。他帶了一株特富野部落的小樹苗，種在他高雄公署的院子裡。浦主教說：這是他表達對我的愛。

這次生命探索營，浦主教為青年們唱了一首鄒族的歌。是李若望主教伴奏，青年打鼓，我們歡呼尖叫。歌詞的內容是：「今天我們共融相聚，喝酒一杯再一杯，永遠不分離。」

原住民的酒是美好和敬意，是共融和分享，是久久酒一次。是神聖的。

而主流社會說原住民愛喝酒是歧視，其實我們漢人是不是更愛喝酒呢！？願我們生命探索營，也成為族群友善沒有歧視，愛的營隊。



浦主教說，他有一個夢，希望有一個原住民族的營隊，青年聚在一起，享受自然和天主的愛，將會多麼豐盛美好。



(二)2024 真福青年赴美，感謝王大公弟兄和所有北美家人對真福青年的愛和接待。

